[^] 2019年8月15日 星期四 编辑:陈海阔 美编:赵耀中 校对:蔡斌 组版:邓扬海

高栏港区组织开展为期8天专项检查行动

整治重点企业 特种设备隐患 22 处

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区市场监督管理局组织专项检查工作组,开展为期8天的专项检查行动,对辖区重点企业锅炉压力容器使用单位开展安全隐患排查整治。

此次专项行动,重点检查了辖区空分装置的锅炉压

力容器使用单位,以及其它 重点承压类特种设备使用单位,主要检查了特种设备使 用登记、定期检验、维护保 养、年度检查等内容,共检查 各类使用单位8家,下达安 全监察指令书6份,整治安 全隐患22处。

针对检查中发现的问

题,高栏港区市场监督管理局责令企业立即采取措施限期整改,并将督促使用单位强化安全管理,认真落实企业安全生产主体责任;继续强化专项整治,对排查出来的问题进行处理;加强特种设备法律法规宣传,提高特种设备从业人员的安全意识。

高栏港区开展文物安全检查行动

检查未发现异常情况

本报讯(记者康振华)8 月6日至7日,高栏港区社会保障和公共事业局联合珠海市文化广电旅游体育局执法七支队以及平沙、南水两镇文化服务中心,开展文物保护单位安全检查行动,对辖区内的文物进行全面安全隐患排查,严防违法犯罪行为,确保文物安全。联合检查组在检查行动中未发现异常情况。

联合检查组先后检查了 国家级文物保护单位宝镜湾 遗址和市级文物保护单位连 湾山摩崖石刻,重点对文物 的消防安全、周边环境、山火 隐患等进行检查,并在现场 督促管理员加强日常巡查力 度,做好文物保洁工作,及时 发现并制止文物盗窃、乱建、 乱挖、乱伐等行为,确保文物 完整无损。

宝镜湾遗址位于高栏岛西南部的宝镜湾,包括遗址和摩崖石刻画。宝镜湾遗址面积1万余平方米,是一处沙丘连山岗遗址,出土了大量新石器时代晚期至商周时期的陶器、石器、玉器、水晶器等遗物及居住遗迹。宝镜湾岩画中的人物



平沙镇连湾山摩崖石刻。

本报记者 张洲 摄

现象,以大船为中心的密集 神秘图案,对于研究南方沿 海这一时期的祭祀活动、宗 教信仰、图腾崇拜具有重要 的参考意义。

连湾山摩崖石刻位于平沙镇连湾山,刻于一块高约6米、宽约3米的花岗岩石之上。石刻显示镌刻时间为清同治壬申年(1872年),内容为香山知县田明曜所写的一篇文章,以及"息氛"两个大字。

据了解,高栏港区一直非常重视文物保护工作,在文物保护单位安装实时远程监控系统,加强文物监控力度;每年邀请专业文物监控力度;每年邀请专业文物保养公司做好日常保养工作;每月开展文物安全检查长行动。今年以来,该区社会保障和公共事业局联合平积和南水两镇文化部门共阳是9次专项检查行动,派出发现异常情况。

高栏港区部署解决拖欠农民工工资工作

严肃查处拖欠农民工工资案件

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区召开2019年度 保障农民工工资支付工作会 议暨解决企业拖欠工资问题 联席会议,高栏港区管委会 副主任王晨辉出席会议并讲 话。

会议传达了人社部、省 人社厅保障农民工工资支付 工作相关会议精神,通报了 2018年度高栏港区"治欠保 支"工作情况、存在问题及整改措施。联席会议各成员单位分管领导分别对存在的问题进行了发言,并对下一步的治理整治问题达成了共识。

会议强调,农民工工资 支付保障工作直接关系人民 群众的切身利益,是一项重 要的政治任务和民生工作。 各部门要深化思想认识,提 高政治站位,坚持问题导向, 紧盯关键环节,进一步强化 欠薪源头治理、落实工程建 设项目劳动用工管理制度、 严肃查处拖欠农民工工资案 件、严厉打击恶意欠薪恶意 讨薪行为;要加强领导,严明 纪律,落实工作责任,强化风 险防控,加强督查问责,确保 "治欠保支"各项任务落到实 处,全力做好保障农民工工 资支付各项工作。

居民遇到家暴如何求助?

平沙镇婚调室举办普法讲座



8月8日 上午,平沙镇 婚调至在 虎社区 普法讲座。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)8月8日上午,平沙镇婚调室在大虎社区开展以"遇到家暴,如何求助?"为主题的普法讲座,邀请村居律师赵丽美主讲,吸引了30名社区居民参与。

讲座中,通过播放家暴视频和展示家暴图片,让在场居民直观地感受家暴的恶劣影响。赵律师从家庭暴力的定义、现状、原因、处置方法等方面,详细解读了《中华人民共和国反家庭暴力法》第三章内容,让参加讲座

的妇女群众了解"什么是家庭暴力,何种行为算家暴,遭遇家暴以后怎样求助、向谁求助、怎样维护自己的合法权利,受害人可获哪些援助和保护"等知识。

赵律师还通过案例分析,以 及"遇到家暴,可以去哪里求助?" 等问答环节,进一步加深居民反 家暴法律知识的学习和理解。

讲座结束后,居民们纷纷在"反家暴签名板"上签名,平沙镇司法所工作人员现场派发反家暴宣传资料30余份。

防范和遏止生产事故发生

平沙镇安委办举办专题培训

本报讯(记者康振华 通讯 员林嘉琪)日前,平沙镇安委办 举办有限空间安全作业及电气 设备防爆知识培训,邀请珠海 市安全生产协会黎桂华主讲, 150多名企业主要负责人、安全 管理人员和一线生产员工参加 培训。

据了解,平沙镇安委办在近期安全监督检查中,发现部分企业相关作业人员,对有限空间相关安全管理和电气设备防爆知识不熟悉。为进一步加强各企业有限空间安全作业及电气设备防爆知识,提高各企业作业过

程中的安全管理水平,防范和遏止生产事故发生,该办举办了这次培训。培训的主要内容包括有限空间安全作业和爆炸危险环境电气防爆与防静电安全知识。黎桂华强调,在企业日常安全管理中,在开展有限空间作业时,必须严格实行作业审批制度,做到"先通风、再检测、后作业",为作业人员配备防中毒窒息等防护装备,现场设置安全警示标识,严禁无防护监护措施作业,并对作业人员进行安全培训,现场配备应急装备,严禁盲目施救。

平沙镇开展禁毒教育

增强青少年防毒拒毒意识



日前, "青春人生", 是题传活社区 等之数传活社区 等之数传活社区 等之数行。

本报记者 张洲 通讯员

本报讯(记者康振华 通讯 员杨永恒)日前,以"青春无毒,绿色人生"为主题的禁毒宣传活动在沙美社区举行。平沙镇党委副书记刘雪峰出席活动。

近年来,市面上出现了不 要尝试第一口毒品 少新型毒品,它们不易辨认,有 娱乐场所和结交"朋的甚至伪装成止咳水、糖果、奶 在未知的情况下接 茶等,让人防不胜防。在本次 品,就要积极向公安活动,青少年们通过观看关于 位举报和寻求帮助。

毒品的视频,了解了毒品的种类、形状、危害及有关禁毒法规。增强了防毒拒毒意识,认识到日常生活中不要轻易接受陌生人的饮料与零食;永远不要尝试第一口毒品;谨慎出人娱乐场所和结交"朋友"。万一在未知的情况下接触到了毒品,就要积极向公安机关等单位举报和寻求帮助。